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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

начальника Центрального управління цивільно-

військового співробітництва Генерального штабу 

Збройних Сил України 

КУТКОВА Олександра Олександровича 

 

Шановні учасники 15-ої Всеукраїнської науково-

практичної конференції «Державна політика 

щодо місцевого самоврядування: стан, проблеми 

та перспективи»! 

 

Вітаю вас на заході, який відбувається у вкрай важливий і нелегкий для 

України період. Сьогоднішня зустріч присвячена надзвичайно актуальним 

темам, серед яких ключове місце посідають питання, що стосуються 

перспектив розвитку місцевого самоврядування та взаємодії між цивільними 

структурами і військовими силами. Цей обмін думками є вкрай важливим для 

нашої спільної роботи на благо країни та її громадян. 

Місцеве самоврядування – це не лише адміністративна структура, а й 

важливий інструмент, що дозволяє громадам активно долучатися до процесів, 

які впливають на їхнє життя. У цей період ми маємо зосередитися на розвитку 

цивільно-військового співробітництва, національної безпеки, адже лише 

спільними зусиллями зможемо подолати виклики, що стоять перед нами. 

Сьогоднішня конференція має стати платформою для обговорення 

актуальних проблем, які потребують нашої уваги та дій. Разом ми можемо 

знайти шляхи вдосконалення системи місцевого самоврядування, що є 

фундаментальним елементом нашої державної незалежності. 

Дякую всім за вашу відданість та готовність працювати на благо нашої 

країни. Бажаю плідної роботи та конструктивного діалогу!  

Слава Україні! Героям слава! 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

керівниці апарату Херсонської обласної 

військової адміністрації                             

КОЗИРСЬКОЇ Тетяни Феліксівни 

 

 

Шановні учасники Всеукраїнської науково-

практичної конференції «Державна політика 

щодо місцевого самоврядування: стан, 

проблеми та перспективи»! 

 

Прийміть мої щирі вітання з нагоди відкриття конференції, яка 

традиційно відбувається на базі Херсонського національного технічного 

університету та об’єднує учених, практиків публічного управління, державних 

службовців і посадових осіб місцевого самоврядування, освітян. 

Сьогоднішня конференція проходить у складний період для України, 

коли патріотичні настрої стають основним елементом національної 

ідентичності та самосвідомості кожного громадянина та інструментом 

забезпечення національної безпеки нашої держави. У цей час державні 

службовці та посадові особи місцевого самоврядування мають не тільки бути 

прикладом беззаперечної вірності Україні, але й активно сприяти поширенню 

та посиленню цього почуття серед широких верств населення. Саме з цієї 

причини однією з ключових цілей конференції є обговорення актуальних 

проблем, які стоять на шляху розвитку та вдосконалення системи місцевого 

самоврядування в Україні. Це розглядається як фундаментальний елемент 

державної незалежності, що на цей момент потребує особливого захисту та 

підтримки. 

Упевнена, що в результаті проведення конференції відбудеться діловий і 

конструктивний обмін думками про національну безпеку нашої країни, 

реформування місцевого самоврядування в Україні в умовах повоєнного 

відновлення та буде вироблено відповідні наукові рекомендації щодо 

вирішення актуальних на сьогодні проблем державотворення. 

 



 14 

 

ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

доктора військових наук, професора, заслуженого 

діяча науки і техніки України, начальника 

управління організації військової освіти 

Центрального управління військової освіти і науки 

Генерального штабу Збройних Сил України 

КИРИЛЕНКА Володимира Анатолійовича  

 

Шановні учасники конференції! 

 

 

Щиро вітаю вас на заході, присвяченому обговоренню актуальних питань, 

які стоять перед нашою країною. Сьогодні ми зібралися, щоб об’єднати зусилля 

в напрямку зміцнення національної безпеки, яка є основою для стабільного 

розвитку нашої держави. 

У цей непростий час роль місцевого самоврядування є надзвичайно 

важливою. Саме на місцевому рівні відбувається безпосередня взаємодія з 

громадянами, вирішення нагальних проблем та впровадження ініціатив, які 

сприяють зміцненню безпеки й добробуту наших громад. 

Окремо хочу підкреслити значення цивільно-військового 

співробітництва, що стає ключовим елементом у забезпеченні ефективної 

взаємодії між військовими структурами та цивільним населенням. Це 

співробітництво не лише зміцнює обороноздатність, але й сприяє підвищенню 

довіри та взаєморозуміння в суспільстві. 

Бажаю всім учасникам плідної роботи, конструктивних дискусій та нових 

ідей, які допоможуть нам спільними зусиллями забезпечити мирне та безпечне 

майбутнє для нашої країни. 

Дякую за увагу до проблем сьогодення та активну участь у роботі 

конференції! 
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Сергій ЛЕЖЕНКО 

ЦИВІЛЬНО-ВІЙСЬКОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  

ЯК ОСНОВА ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

 

Визнання значення цивільно-військового співробітництва як одного з 

ключових елементів у системі підтримки та забезпечення ефективного ведення 

бойових дій уже давно стало загальноприйнятою практикою у провідних 

країнах світу. Це співробітництво дозволяє покращити координацію між 

військовими підрозділами та цивільним населенням, що підвищує загальну 

ефективність і результативність військових операцій. Однак попри успішний 

досвід українських військовослужбовців у численних міжнародних 

миротворчих місіях до початку широкомасштабної агресії російської федерації 

проти України, він не став стимулом для створення та розвитку структур 

цивільно-військового співробітництва на національному рівні [1, с.305].  

У сучасних умовах діяльність груп цивільно-військового співробітництва 

сконцентрована на операціях у межах власної держави. Це передбачає 

обов’язковий і ретельний аналіз різних факторів, таких як мовна 

різноманітність, ментальні особливості місцевих жителів, а також релігійні 

аспекти, які можуть впливати на ефективність їх роботи. Важливим завданням 

також є визначення найбільш дієвих шляхів для налагодження зв’язків і 

встановлення взаєморозуміння з населенням у зонах бойових дій, що сприятиме 

позитивному результату всіх операцій.  

При цьому важливо відзначити, що реалізація встановлених заходів 

цивільного захисту становить значну, але лише часткову складову більш 

широкого комплексу воєнних і спеціальних заходів територіальної оборони. Ці 

заходи мають здійснюватися спільно органами державної влади, місцевого 



 93 

самоврядування та військовим командуванням. Заходи територіальної оборони 

насправді є невіддільною складовою загальної організації національного 

супротиву, що має на меті значне підвищення обороноздатності країни. Ця 

система орієнтована на те, щоб зробити захист України максимально 

всеохопним, забезпечивши готовність громадян до можливого національного 

протистояння.  

Ми переконані, що діяльність груп цивільно-військового співробітництва 

не лише охоплює заявлений обсяг завдань, але й має стати невід’ємною 

частиною заходів, які проводять сили територіальної оборони. Це стосується як 

періоду мирного часу, так і особливих періодів, коли необхідно протидіяти 

можливим воєнним загрозам. Крім того ця діяльність включає надання 

всебічної допомоги в захисті територій, охороні навколишнього природного 

середовища та захисті майна від можливих надзвичайних ситуацій.  

Разом із цим важливо враховувати, що територіальна оборона охоплює 

військову, військово-цивільну та цивільну складові, які здійснюють свою 

діяльність на всій території України. Це включає в себе й регіони, де 

відбуваються воєнні або бойові дії, що вимагає особливої уваги та координації. 

У зв’язку з цим заходи, що реалізуються в рамках організації 

територіальної оборони та цивільно-військового співробітництва, є глибоко 

взаємопов’язаними і мають функціонувати як невід’ємні компоненти єдиної 

системи, спрямованої на гарантування обороноздатності держави. Узаємодія 

цих компонентів забезпечує максимально ефективне здійснення заходів 

військово-цивільної координації, особливо в разі потреби відбиття збройної 

агресії з боку рф. Це комплексний підхід, який дозволяє оптимально 

використовувати ресурси та здібності як військових, так і цивільних структур у 

захисті країни. 

Виходячи з вищесказаного можна стверджувати, що військово-цивільне 

співробітництво є ключовим елементом у зміцненні територіальної оборони 

України. Завдяки активній та постійній взаємодії між військовими силами й 

цивільними установами наша країна здатна більш ефективно протистояти 

численним викликам безпеки. Ця співпраця має на меті не лише виконання 

завдань захисту, а й забезпечення стабільної підтримки та безпеки для всіх 

громадян. Таким чином, залучення цивільних структур до стратегічного 
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планування й реагування на загрози відіграє важливу роль у зміцненні 

національної обороноздатності та стійкості перед потенційними викликами. 
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Тетяна МИХАЙЛІВ 

ОСОБИСТІ ЯКОСТІ Й НАВИЧКИ МЕНЕДЖЕРА ТА ЇХНІЙ ВПЛИВ  

НА РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ І УСПІШНІСТЬ 

В ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 

У сучасному суспільстві набирає особливої актуальності питання 

менеджменту, оскільки ефективне управління є основою успіху в умовах 

великої конкуренції. Проблемними моментами є те, що фахівці недостатньо 

мотивовані, не знають, як краще себе реалізувати та як продемонструвати свої 

вміння. Їм бракує відповідного досвіду, що вимагають сучасні реалії. Характер 

менеджера дуже важливий для його роботи, адже саме ці індивідуальні риси 

впливатимуть на те, як він вирішуватиме проблеми, чи буде відповідальним і 

здатним працювати самостійно, чи докладатиме всіх зусиль для досягнення 

бажаного та чи зможе зацікавити інших до співпраці [1]. 

Насамперед  потрібно визначити ключові якості сучасного менеджера, що 

сприятимуть успішному розвитку і процвітанню. Їх можна звести до чотирьох 

основних груп: 

1. Професійно-ділові: фахівець має вміти ухвалювати нестандартні 

управлінські рішення та нести відповідальність за них, прагнути до 

професійного зростання й мати здатність до інновацій та розумного ризику.  

2. Адміністративно-організаційні: уміти здійснювати стратегічний і 

тактичний контроль; залежно від ситуації змінювати стиль управлінської 

діяльності; розробляти довгострокові програми й організовувати їх реалізацію; 

доводити справу до кінця.  

3. Соціально-психологічні: прагнути до лідерства і влади; уміти керувати 

своєю поведінкою і регулювати свій психічний стан;  керувати конфліктами; 

чітко висловлювати свої думки та публічно виступати. 
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національного економічного університету; 

КОРОПЧУК Ілля, здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

кафедри державного управління і місцевого самоврядування Херсонського 

національного технічного університету.   

КУТКОВ Олександр, начальник Центрального управління цивільно-

військового співробітництва Генерального штабу Збройних Сил України; 

КУХАР Володимир, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 

ЛЕЖЕНКО Сергій, Повітряні Сили Збройних Сил України; 

ЛЕПСЬКА Наталія, доцент кафедри політології Запорізького 

національного університету, кандидат політологічних наук, доцент; 

ЛОГАЧОВ Дмитро, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ЛОПУШИНСЬКИЙ Іван, завідувач кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу, доктор наук з державного управління, професор, заслужений 

працівник освіти України; 

МАЛАХОВА Тетяна, доктор наук з державного управління, доцент, 

професор кафедри публічного управління і адміністрування Державного 

університету інформаційно-комунікаційних технологій;  

МАЛІМОН Віталій, доцент кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу, кандидат наук з державного управління, доцент; 

МИХАЙЛІВ Тетяна, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти кафедри публічного управління та адміністрування Івано-Франківського 

національного технічного університету нафти і газу; 

МОМОТОК Олена, старший викладач кафедри економіки, 

підприємництва та економічної безпеки Херсонського національного 

технічного університету; 

МУСІЛОВСЬКИЙ Ігор, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 
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НАУМОВ Денис, магістр економіки підприємства Херсонського 

національного технічного університету; 

НЕСЕНЕНКО Павло, доктор економічних наук, доцент, професор 

кафедри економіки, права та управління бізнесом Одеського національного 

економічного університету; 

ОЛЕНКОВСЬКА Лариса, доцент кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету, кандидат наук державного управління, доцент; 

ПАЛАНИЦЯ Микола, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ПЕТРЕНКО Віктор, доктор економічних наук, професор кафедри 

публічного управління та адміністрування Івано-Франківського національного 

технічного університету нафти і газу; 

ПІДДУБНЯК Олександр, аспірант кафедри управління та 

адміністрування КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти» 

ПОЗИЧАНЮК Кузьма, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти» 

ПОЛОВЦЕВ Олег, доктор наук з державного управління, професор, 

професор кафедри державного управління і місцевого самоврядування 

Херсонського національного технічного університету; 

ПОПОВА Олена, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти факультету економіки і управління підприємництвом Одеського 

національного економічного університету; 

ПРОКІПЧУК Артур, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 

ПРОКОПЧУК Ілля, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету;  

ПРОНІНА Оксана, доцент кафедри державного управління і місцевого 

самоврядування Херсонського національного технічного університету, 

кандидат наук державного управління, доцент; 

РАТУШНЯК Володимир, аспірант кафедри управління та 

адміністрування КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти»; 



 253 

РИКОВА Олеся, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

Маріупольського державного університету; 

РОДІОНОВ Євгеній, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

РУКАВИЦЯ Вадим, в. о. начальника фінансового відділу Хрестівської 

сільської ради; 

РЯБОВ Володимир, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

Маріупольського державного  університету 

САМОТЄЄВ Олег – Збройні Сили України; 

СЕМЕНКО Олексій, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

СЕРГЄЄВА Вікторія, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти факультету економіки і управління підприємництвом Одеського 

національного економічного університету, 

СКУРАТОВСЬКА Вікторія, головний спеціаліст відділу юридичного 

забезпечення та роботи з персоналом виконавчого комітету Центральної 

районної у м. Херсоні ради; 

СЛОБОДЯН Любомир, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 

СОЦЕНКО Вікторія, завідувачка сектору правового забезпечення 

Департаменту розвитку територій ХОДА; 

ТАТАРЧЕНКО Олександр, доцент кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету, кандидат історичних наук, доцент; 

ТЕЛЕНЧІ Сергій, здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

Маріупольського державного університету, 

ТОКОЛОВ Вадим, головний спеціаліста відділу інституційного аудиту 

управління Державної служби якості освіти у Херсонській області; 

ТОЦЬКА Наталія, доцент кафедри державного управління і місцевого 

самоврядування Херсонського національного технічного університету, 

кандидат педагогічних наук, доцент; 
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ФЕРЕНС Володимир, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ФІЛІППОВА Вікторія, в.о. завідувача кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету, доктор наук з державного управління, професор; 

ФІЛОНОВА Анастасія, здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти кафедри філософії, публічного управління та соціальної роботи 

Запорізького національного університету 

ФОМЕНКО Єгор, аспірант кафедри управління та адміністрування 

КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти»; 

ФРОЛОВА Валерія, Повітряні Сили Збройних Сил України; 

ФРОЛОВА Маргарита, старший викладач кафедри державного 

управління і місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ЧЕРНЯВСЬКИЙ Олег,  начальник кафедри тактико-спеціальних 

дисциплін факультету радіаційного, хімічного, біологічного захисту, 

Військового інституту танкових військ Національного технічного університету 

«Харківський політехнічний інститут»; 

ШИКУЛА Ростислав, інструктор групи спеціальної підготовки 

навчально тренувального-комплексу кафедри тактико-спеціальних дисциплін 

факультету радіаційного, хімічного, біологічного захисту та екологічної 

безпеки Військового інституту танкових військ Національного технічного 

університету «Харківський політехнічний інститут»; 

ЯЦЕНКО Дар’я, здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності «Хімічні технології та інженерія» Херсонського національного 

технічного університету. 
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